

## 專家：應定性詐騙罪

根據《證券法》、《證券市場禁入規定》等相關規定，中國證監會認定公司所有人王忠娟、孫勝為市場禁入者，終身不得從事證券業務或者擔任上市公司董事、監事、高級管理人員職務，認定馬勇、劉博威兩名證券分析師為市場禁入者，五年內不得從事證券業務或者擔任上市公司董事、監事、高級管理人員職務。同時，依據《證券、期貨投資諮詢管理暫行辦法》第三十六條的規定，撤銷馬勇、劉博威的證券投資諮詢業務資格。

對此判決，中國人民大學法學院教授劉俊海認為，治理非法證券投資諮詢活動，首先要提高廣大投資者的風險意識，通過各種方式讓他們認識到非法證券投資諮詢活動的方式手段及其危害。同時，也要倡導證券資訊界相關人士尊重商業倫理道德規範，尊重投資者知情權、選擇權、公平交易權。

證券法律人士楊兆全律師則表示，目前對非法諮詢的違法定性過輕。他認為，「現在及時查出來，最多是非法經營，判得輕。而受害者的報案的實際上還是少數。其實，很多非法諮詢其出發點就是欺騙，明知道自己根本無法提供承諾的服務。因此，法律上應該定性為詐騙罪。」

## 婚介所變「股票專家」斂財千萬

**【本報記者范琳琳報道】**王忠娟和孫勝等人合開的婚介所面臨關門歇業，聽聞有人做股票軟件生意發了大財，於是打起證券諮詢的幌子推薦起了牛股。雖然牛市時暫時得逞，但○七年底開始的熊市讓他們現出了原形。近日，上述兩人吃了中國證監會對其開出的「終身市場禁入」的嚴厲罰單。經查，非法招攬客戶共計1000餘人，非法所得高達1000多萬元（人民幣，下同）。



內地股民風險意識不高，容易受騙

○七年八月，股市一路高歌猛進，多家省級電視台的財經頻道中，開始頻繁出現一檔以「金股之王」為名的財經評論節目，「金股之王」的名字甚至和「暴富神話」幾乎畫上了等號。

## 牛市得手熊市現形

「金股之王」為深圳市金股之王科技有限公司。在節目中，金股之王證券分析師先對大盤、個股做簡要評述，隨後開始大篇幅地點評其推薦的股票如何不斷上漲，該公司對股票的研究水平如何高超，股票分析軟件如何強大。節目的末尾會播放一分鐘「金股之王」股票分析軟件介紹，並聲稱將為前若干名撥打電話的股民免費薦股。除電視台外，在新浪、谷歌、天涯社區等國內知名網站上，「金股之王」的名字也不斷曝光。

多家電視台的媒體攻勢，證券分析師的大力推薦、股票翻番的財富許諾，這一切早已令股民目眩神暈。據資料顯示，僅○八年一月到三月，「金股之王」以賣軟件為名就騙取股民數千萬資金。不過，在牛市中或許誰都能點股成金，但在漫漫熊途中卻能讓股民看清幌子的真實面目。

○七年十月開始，滬綜指在到達6124點的高位後，開始一路狂跌，「金股之王」推薦的股票也沒能倖免於難。幾個月後，許多投資者發現被騙，開始向各地證監局舉報「金股之王」。江蘇省淮安市的股民朱某舉報稱，他在看了江蘇台「金股之王」的節目後，匯了6800元購買了半年軟件使用權，而且買了「金股之王」推薦的一隻號稱能有30%收益的股票。然而，在買入該隻股票之後，股價卻從14.8元下跌到8元左右，損失近萬元。

監管層的介入使「金股之王」打回了「原形」。令股民難以置信的是，這家號稱研發實力雄厚，擁有衆多證券諮詢師的公司，一年前竟幹着與證券投資毫不沾邊的行當——婚介行業。

○六年五月二十三日，「金股之王」的前身——瑞昱信息諮詢有限公司在深圳成立。在這家公司登記註冊的信息上，赫然寫着「經營範圍為婚姻介紹、企業形象策劃、模特經紀」等。在隨後近一年的時間裡，由於種種原因，公司最終關門歇業。

## 曾簽約14家電視台宣傳

正當走投無路之時，創建人王忠娟等人聽聞有人做股票軟件生意發了大財，於是動起了歪念。在沒有任何證券投資諮詢資質的情況下，與東方財富網絡科技有限公司簽訂了代理銷售其公司的「大參考8.0」軟件和「贏富數據」的協議。不久之後，瑞昱信息諮詢有限公司改名為「深圳市金股之王科技有限公司」，證券行騙就此踏上了征途。

經證監會調查，○七年九月以來，「金股之王」在未取得證監會批准資格的情況下與全國14家電視台和5家網絡媒體簽訂協議，約定以金股之王或金股王為名進行廣告宣傳。在宣傳節目中，金股之王以免費診斷個股吸引投資者撥打金股之王公司免費電話，此外還在其網站上宣傳可以提供薦股短信服務。

對該證券行騙案件，中國證監會認定公司所有人王忠娟、孫勝為市場禁入者，終身不得從事證券業務或者擔任上市公司董事、監事、高級管理人員職務，此案的刑事部分也將審理終結。

## 滬股尾市跳水 3200點失守

A股市場昨高開震盪，大盤越過3200點關口後，獲利盤加快拋售，滬綜指尾盤從當日最高漲幅31點迅速滑落至跌幅11個點。成交額同比小幅放大至3378億元（人民幣，下同），再創兩年來天量。分析認為，大盤衝高受阻回落，但震盪走高趨勢依舊保持完美，3100—3150點是大盤的支撐位。

本報記者 毛麗娟

截至收盤，滬綜指收於3183.74點，跌4.81點或0.15%，成交2212億元；深成指收於13081.9點，漲2.63點或0.02%，成交1161億元。從行業看，金融領漲，漲幅1.53%，餐飲旅遊、電子、有色、鋼鐵和煤炭等微漲，大多數行業回落，信息服務跌幅最深，為1.5%。個股方面，兩市有廣電電子、湖南海利等18隻股票漲停，個股最大跌幅6%，個股漲跌比約為1:2。

## 金屬板塊續受追捧

申銀萬國分析師李笠璇指出，創出新高後引發跳水，主要原因有兩點：一方面來自於對經濟數據的不同解讀，另一方面也有急漲之後技術上調整的要求。統計局昨日公布上半年主要經濟數據，基本符合預期，但也引發部分投資者對經濟回暖確認後宏觀政策將轉變的擔憂。從技術上看，股指連續兩日量價齊升，已突破上升通道的上軌，積累了較多的獲利盤，而且周三留下跳空缺口，有回調鞏固的要求。但她相信，股指震盪鞏固之後，仍有望繼續上行。

受隔夜國外金屬市場大幅飆升的影響，有色板塊早盤漲幅在前，龍頭股中國鋁業一馬當先，銅業股更是漲勢喜人。受益於國際原油價格大漲，煤炭板塊回歸支撐A股行列，靖遠煤電、神火股份、上海能源漲幅居前。

盤中調整了數日的金融、地產也再度吸引資金需求，銀行股全線上漲。興業銀行大漲超過5%，民生銀行、浦發銀行、招商銀行漲逾2%，而中信證券、中國平安、萬科、寶鋼股

份小幅收跌。此外，兩大石油股份中國石化漲幅超過1%，中國石油小幅跌0.74%。

總體上看，盤中熱點板塊突出但持續性較差。鋼鐵、地產、有色、煤炭等午後逐波跳水，銀行股尾盤漲幅也收窄。招商證券認為，具有明顯佔優勢的銀行、受益全球通貨膨脹的資源性板塊後期仍然具有機會。儘管市場衝高受阻回落，但震盪向上趨勢依舊保持良好，後市寬鬆的貨幣政策和積極的財政政策不會出現大調整，A股仍具進一步向上拓展空間的可能。

## 滬股3300點有阻力

國泰君安策略分析師張坤認爲，資金面充裕和上市公司業績提升將是現階段推動A股上漲的主要原因。主要體現在上市公司業績預報超預期、外貿順差逐月減少、國外熱錢持續流入。

不過，市場連續上行後面臨的壓力也在逐步增大，滬綜指3200—3300點一帶將面臨較大技術阻力。招商證券認爲，市場短期仍將維持高位震盪，建議逢高減持短期漲幅較大的品種，在控制倉位的前提下逢低關注金融、地產、鋼鐵、煤炭等主流品種以及中報預增個股。

此外，才剛掛牌上市五天的萬馬電纜昨日發佈停牌公告，稱公司股票近期交易價格波動較大，換手率較高，公司擬就是否存在應披露而未披露的影響公司股票價格波動的事項進行核實，為避免二級市場大幅波動，保護投資者利益，公司股票於今日開市起停牌，公司將在核實上述事項後復牌。

## 高盛：A股短期或調整

鑑於半年報陸續出台及市場急速上漲後有消化獲利的需求，高盛中國首席策略師鄧體順昨日在公司的媒體會上表示，內地A股市場短線或會調整，但流動性將支撐其長期向上的走勢。他認爲，除了自身體系內寬鬆的流動性，中國是全球經濟增長的一個相對亮點，也會吸引更多資金流入，長期都將使股市更加蓬勃。

對於企業今年盈利狀況，鄧體順認爲，企業盈利自二季度開始有所好轉，目前投資者預期今年A股公司能實現19%左右的每股盈利增長，或許半年報陸續出台後，投資者會發現該預期偏高，將令市場陷入短線調整。總括而言，在公司半年報陸續公布後，市場或會對A股明年走勢重新評估，但相信政府仍

會維持比較寬鬆的政策，A股長遠還將繼續向上攀升。

鄧體順又認爲，中國目前流動性寬鬆的格局已經遠超市場預期。而一個國家的貸款增速，最好與名義GDP增速保持一致，但目前貸款增速對比名義GDP增速出現了超過20%的超額信貸增長，實體經濟吸收不了，就會流向股市和房市這類資產市場。雖然中國年內會貫徹寬鬆的政策，但他預期下半年新增貸款數量將會減少。

他重申，過分寬鬆的流動性持續太久，就會產生資產泡沫，經濟在非常時期，採取非常寬鬆的政策去避免系統風險，是非常高明的；但不要把應急性的措施，變成長期措施，這反而會令經濟出現大起大落。



滬股昨日表現反覆，上海綜指失守3200點水準

## 受惠國有股轉持 社保資產增12%

從全國社會保障基金理事會獲悉，截至六月三十日，全國社保基金資產總額超過6600億元（人民幣，下同），而境內國有股實施轉持後資產總額將超過7400億元；亦即是說，資產規模將增加至少12%。全國社保基金理事會理事長戴相龍表示，實施境內國有股轉持政策，是國家多渠道籌集資金充實全國社保基金的重要措施，全國社保基金理事會一定要把這項政策措施貫徹落實好。

今年六月十九日，財政部、國資委、證監會和社保基金聯合印發了《境內證券市場轉持部分國有股充實全國社會保障基金實施辦法》，明確從當日起在中國境內證券市

場實施國有股轉持轉持國有股由全國社保基金理事會持有。

經初步核定，截至今年三月二十六日，股權分置改革新老劃斷後首次公開發行股票並上市的含國有股公司共131家，涉及國有股東826家，應轉持股份約83.94億股，發行市值約639.33億元。此後，如上市公司派發股

票股利、資本公積轉增股本等導致淨資產不變、股份數量增加，國有股東應轉持股份數量相應增加。

上市公司國有股東如有疑義，應在本月十九日之前，向國有資產監督管理機構反饋意見。

戴相龍表示，做好境內國有股轉持是當

前社保基金會最緊迫的工作。下一階段全國社保基金理事會將確保國有股應轉盡轉，未經國務院批准不免、減、緩，以最大限度地充實全國社保基金；制定操作程序，明確各個環節工作細節，確保轉持工作不錯、不漏，按規定時間完成轉持任務；同時還將謀劃好轉持股權的股權管理和投資管理工作。

戴相龍日前在介紹全國社保基金上半年投資管理及投資收益情況時已表示，今年一至六月，社保基金權益投資收益為512億元，收益率為9.99%。截至六月三十日，基金已累計實現投資收益2110億元，年均投資收益率為9.63%。

## 豫煤化集團入股丹陽化工

【本報記者高毅、左旭光鄭州十六日電】河南省煤化工集團今日與江蘇丹陽化工科技集團、上海盛宇企業投資有限公司等簽訂協議，就遠期產量可能超百萬噸的

煤製乙二醇項目投資達成一致。據悉，該項目總投資約43億元（人民幣，下同），預計達產後（按90%產能計算）每年可實現營業收入24.16億元，年均淨利潤9.67億元。

丹化科技在本月較早前發布非公開發行股票預案，以每股17.06元，向河南煤化工

發行4689萬股，募集資金約8億元，用於新建第二期每年40萬噸乙二醇項目。公開發行完成之後，江蘇丹化集團的持股比例將從21.34%下降至19.05%，上海盛宇企業投資的持股比例將從11.13%下降至9.93%，河南煤業化工則將持股10.75%，從而取代上海盛宇，成為丹化科技第二大股東。

## 一汽兩自主發動機點火

【本報記者尹健長春十六日電】中國一汽集團周三推出兩款自主研發的高技術含量的發動機——CA6GV汽油機、CA4DD柴油機。對此，一汽集團總經理徐建一表示，這標誌着內地中高級轎車用汽油機和高端輕型

車用柴油機自主設計開發技術已經成熟，為一汽發展自主事業提供了強競爭力的發動機產品。

CA6GV汽油機採用全鋁輕量化設計概念，具有先進的燃油經濟性和超低排放水平，尾氣排放滿足歐V排放法規。CA6GV汽油機具有2.4L、2.5L、2.8L和3.0L四種排量，能滿足紅旗轎車對C級、D級及MPV/SUV自主高動力總成的需求。這款發動機是一汽繼國內首創V12發動機之後，在轎車發動機自主開發領域所取得的又一次突破性成果，必將使國人期待的紅旗高級轎車動力達到新境界。

## 恒生AH股溢價指數 (7月16日)

即時指數	變動(點數)	變動(%)
144.60	-0.44	-0.30

## A/H股價對照表 1港元=0.88146元人民幣(16/7/2009)

公司名稱	H股代號(A股)	H股現價(港元)	A股現價(人民幣)	溢價(%)
東方航空	(00670)(600115)	2.10	6.48	250.10
上海石化	(00338)(600688)	2.92	8.98	248.90
江西銅業	(00358)(600362)	13.30	37.24	217.70
南方航空	(01055)(600029)	2.17	5.78	202.20
昆明機床	(00300)(600806)	4.53	11.82	196.00
北京北辰	(00588)(601588)	2.93	7.16	177.20
東北電氣	(00042)(000585)	1.85	4.51	176.60
中海集運	(02866)(601866)	2.16	4.72	147.90
中海油服	(02883)(601808)	7.92	16.89	141.90
廣州藥業	(00874)(600332)	3.83	8.10	139.90
華電國際	(01071)(60027)	2.68	5	